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f a r e b b e r i t a rda re la votazione della legge, 
cosa che a lui stesso dorrebbe. (Interruzioni 
del deputato FalletU). 

Riguardo all 'onorevole Astengo il quale 
in sos tanza desidera, come ha pa t roc ina to 
l ' anno scorso, la costruzione di una diret-
t i ss ima, osservo che ho negato questa ne-
cessi tà , ma non un p r o g r a m m a di s tudi . 

Mi pare quindi che l 'onorevole Astengo 
può prendere a t t o dille dichiarazioni f a t t e 
e non insistere nell 'ordine del giorno. 

Del resto nessuna Commissione po t rebbe 
ven i re ad una conclusione pra t ica , se non 
prees is tano quegli s tudi tecnici, che ho pro-
messo di fa re eseguire. 

A S T E N G O . Prendo a t to di queste di-
chiarazioni e non insisto. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Daneo, insi-
s te nel suo ordine del giorno ! 

D A N E O . Mi duole di non poter essere 
i m m e d i a t a m e n t e cortese verso la preghiera 
del l 'onorevole ministro di r i t i rare l 'ordine 
del giorno presenta to ; ma t a n t o a me che 
agli al tr i firmatari dell' ordine del giorno 
sembra che le dichiarazioni f a t t e dal l 'ono-
revole ministro, che saranno iniziati gli s tud i 
della di re t t i ss ima, gli consentono anche di 
accettar«: l 'ordine del giorno. 

Però , se le dichiarazioni del l 'onorevole 
minis t ro possono lasciare qua lche dubb io 

che si possano r imanda re quest i s tudi a da t a 
t roppo lon tana o l imi ta rne la efficienza ai 
soli p roge t t i ora messi innanzi , allora debbo 
pregare il ministro di lasciare che la Camera 
vo t i il mio ordine del gi rno. 

Per queste ragioni sono d u n q u e obbli-
g a t o a mantener lo e sps ro che il ministro 
non vorrà opporsi a che ' s ia vo ta to . 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par la re 
l 'onorevole ministro dpi lavori pubblici . 

. B E R T O L I N I , ministro dei lavori pubblici. 
Onorevole Daneo, io sono a r r iva to fin dove 
è possibile a r r ivare e mi dispiace che ella, 
non rendendosi conto di questo, voglia for-
zarmi alla accet taz ione di un ordine del 
giorno che, acce t t a to dopo le dichiarazioni 
c h e ho l a t t e , po t rebbe essere i n t e rp re t a to 
a n c h e in modo diverso eia quello che lo 
stesso onorevole Daneo crede vada oggi in-
t e rp re t a to . 

Ho l e t t o perfino l 'ordine di servizio che 
ho già impar t i to ; e mi sembra che non 
po tevo fare di più e dare miglior prova 
della mia buona fede. 

Dichiaro, quindi , a nome del Governo, 
di non potere asso lu tamente acce t ta re que-
s to ordine del giorno. D A N E O . Onorevole ministro, io non met to in dubb io le sue buone intenzioni; 

ma nessuno è eterno, nonos tan te i nostri 
auguri , minis ter ia lmente par lando. 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
blici. Anche gli ordini del giorno non sono 
eterni . 

D A N E O . Mi pare quindi che una con-
s ta taz ione f a t t a dalla Camera dia una mag-
giore solennità alle sue dichiarazioni . 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di par lare 
! l 'onorevole relatore. Ne ha faco l tà . 

POZZI , relatore. I l pensiero della Giun ta 
del bilancio non si discosta da quello dei 
proponent i l 'ordine del giorno : la Giunta 
non può non pronunziars i in senso favore-
vole agli s tud i per la diret t iss ima, t a n t o 
vaghegg ia t a e p r o p u g n a t a da t u t t i gli ora-
tor i che oggi hanno par la to . 

Tu t t av i a , di f ron te alle dichiarazioni 
del l 'onorevole minis t ro , che in sostanza 

j danno un aff idamento sufficiente che quest i 
studi saranno cominciati non appena il pro-
get to esecutivo della Fossano-Ceva-Mondovì 
sarà compiuto, la Commissiooe crede di po-
tersi associare nella preghiera r ivol ta dal 
ministro all 'onorevole Daneo, alla preghiera 
cioè di r i t i rare il suo ordine del giorno, ri-
tenendolo acce t ta to , dopo le dichiarazioni 
del ministro delle quali si p rende a t to , come 
autorevole raccomandazione . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Daneo, man-
t iene o r i t i ra il suo ordine del giorno? 

D A N E O . Mi dispiace, ma debbo mante-
nerlo. 

P R E S I D E N T E . Allora verremo ai vot i . 
Pongo a pa r t i t o l 'ordine del giorno dell 'o-
norevole Daneo, non acce t ta to nè dalla 
Commissione, nè dal Governo e del quale f u 
d a t a l e t t u ra nella pr ima t o r n a t a di ieri. 

(Dopo prova e controprova non è appro-
vato). 

Onorevole Nofr i , mant iene o r i t i ra il suo? 
N O F R I . Il mio ordine del giorno è com-

posto di due part i : la seconda par te è simile a 
quella dell 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Daneo, e di ques ta non si parla più. Ma la 
pa r t e che concerne lo s tanz iamento di 9 mi-
lioni per il raccordo Santo Stefano Belbo, 
è una modificazione dell 'art icolo aggiunt ivo 
e quindi in tendo mantener la . 

P R E S I D E N T E . Allora po t r à proporre 
un emendamen to all 'art icolo. Per ora l 'or-
dine d 1 giorno può r i t i rarlo. 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
blici. Ma si t r a t t a di un articolo unico. 
(Commenti). 

N O F R I . Lo ri t i ro, e presenterò un emen-
damento . 


